

## 爱心救助

短短10天捐款20万元  
让重症患者重获“新生”

在生命的长河中,总有一些故事能直抵人心,让人热泪盈眶;总有一种力量,能驱散阴霾,让我们坚信人间值得。即墨区精英助残志愿者协会(以下简称“精英会”)会员华芳芳的故事,就是这样一曲关于爱与希望、奉献与回报的动人乐章,它向我们展示了人性中最温暖、最璀璨的光芒。“我现在身体恢复得不错,今天就可以出院了……”5月15日下午,在潍坊市人民医院完成肾脏移植手术的华芳芳,通过微信向记者传递了这个令人振奋的消息。字里行间,满是重获新生的喜悦。看着手机屏幕上她灿烂的笑容,很难想象,乐观的她,曾与肾衰竭进行了长达4年的生死博弈。

## 病情恶化急需进行肾移植

2022年,一纸尿毒症诊断书如晴天霹雳般打破了华芳芳平静的生活。“路都走不了,呼吸困难。当时就想着,我才30多岁,怎么会得这种病,心里很绝望。”即便如今回忆起那段黑暗的日子,华芳芳的声音中依然满是心有余悸,仿佛那段痛苦的经历仍历历在目。确诊之后,她没有丝毫犹豫,拖着病弱的身躯,踏上了四处求医的漫长道路,只为能寻得一线生机。此后的两年多时间里,透析治疗成为了华芳芳生活的全部。

到了2024年,华芳芳的病情愈发严重,因病情反复,她先后多次住院治疗。然而,情况不仅没有好转,反而持续恶化,双肾彻底坏死,还因尿毒症引发了一系列严重的并发症,生命走到了“生死边缘”。“唯一能救命的方法就是进行肾移植。”医生的这句话,让绝望中的华芳芳一家人看到了一丝生命曙光。但希望的背后,是更大的难题——20万元的换肾手术费,对于这个已经被病魔掏空的家庭来说,更是一个遥不可及的天文数字。

## 10天时间筹集20万元

然而,命运在关上一扇门的同时,也为华芳芳打开了一扇窗。作为精英会的一员,多年来,华芳芳始终活跃在公益一线。在成为患者之前的无数个日夜,她的身影活跃在城市的各个角落。她关爱孤寡老人,帮扶贫困学子,用自己的行动传递着温暖与善意。

每到周末,她都会准时出现在孤寡老人家中,细心地为老人打扫房间、清洗衣物,耐心倾听老

人们诉说陈年往事,临走前还不忘将精心准备的生活用品一一摆放整齐;面对那些因贫困而面临辍学的学子,她不仅四处奔走筹集助学资金,还利用休息时间为孩子们辅导功课,用鼓励的话语点燃他们对未来的希望;社区里的留守儿童、残障人士家中,也常常能看到她忙碌的身影,她用最朴实的行动,诠释着人间大爱。或许她从未想过,自己曾经种下的善因,会在最艰难的时刻结出善果。

当华芳芳与病魔抗争的困境被精英会知晓后,一场温暖的爱心接力迅速展开。2024年8月1日,精英会正式发起“华芳华,你不是一个人。在我最绝望的时候,是你们的爱为我撑起了一片天。”

华芳芳深知,这次重生不仅是命运的馈赠,更是一份沉甸甸的责任。

“每个人都会有黑暗难熬的时刻,我或许掌握不了生命的长度,但可以拓展生命的宽度,用生命的余晖照亮和温暖那些需要帮助的人。”她缓缓说道,回忆患病前的那些时光,公益事业是她生活中的热爱与乐趣,而如今,这份事业已成为她生命中不可分割的使命。她语气坚定地表示,未来将以加倍的热忱投身公益,把这份跨越生死的爱传递给更多人,让善意如同蒲公英的种子,乘着风飞向更广阔的天地,在无数人的心中生根发芽。

得知大家为自己捐款的事情后,华芳芳的泪水奔涌而出。她颤抖着双手,拿起笔,在信纸上写下了最真挚的感谢:“谢谢大家,是你们的爱给了我们活下去的勇气。当我在病痛中挣扎时,是你们的善意让我感受到了生命的温度,让我知道自己并不孤单。”这封饱含深情的感谢信,字里行间满是感恩,当它被分享到会员群中时,许多人都为之动容,大家真切地感受到了爱心传递的强大力量。

## 大爱助她走上手术台

时针在等待中缓缓转动,历经365天的漫长等待,5月7日,华芳芳终于迎来了重生的曙光。潍坊市人民医院的手术室外,空气仿佛凝固般沉重。华芳芳的家人攥着早已被汗水浸湿的衣角,时而望向紧闭的手术门,时而低头默默祈祷;精英会的代表们手中紧握着记录捐款明细的笔记本,那上面密密麻麻的字迹,承载着无数人的牵挂与祝福。他们在走廊里来回踱步,每一步都踏碎了漫长等待的焦虑,只为等待那一声关乎生命的捷报。当新肾脏被小心翼翼植入华芳芳体内,随着血管的接通,肾脏渐渐恢复生机,监护仪上原本

点赞  
这就是  
青岛温度!

▲公交驾驶员薛宇山(左)带小田吃午饭。

▲青岛市救助服务中心护送受助者上火车。  
市救助服务中心供图◀携带造血干细胞的  
乘客登机。 受访者供图

本版撰稿摄影(除署名外) 青岛早报/  
观海新闻记者 康晓欢 章超 魏锦邦 郭念礼  
吴涵 通讯员 张仕珊 张真真

## 热心帮扶

小伙来青求职遇困境  
公交司机仗义伸援手

帮助。

看到小伙的窘迫,薛宇山没有丝毫犹豫便分享了自己的手机热点,同时向小田推荐了几个可能有工作机会的地方,又用自己的手机为小田叫了一辆网约车,送他前往目的地。小田深受感动,提出想要添加薛宇山的微信,方便后续将打车钱转给他,薛宇山连忙表示不用,告诉小田遇见困难随时联系。

当日下午3时许,薛宇山在始发站昆仑山庄北门车站前等候发车,一位小伙来到车辆前门处张望,看到驾驶员薛宇山在车

内后,有些胆怯地求助道:

“哥,能不能麻烦您给我开个手机热点?”经过沟通,薛宇山了解到眼前的这位小伙子姓田,从济宁来青求职。前几日,小田的手机丢失,辗转寻回后发现电话卡不见了,还没来得及补办新卡,手机也上不了网。由于还

没找到工作,对西海岸新区也

不够熟悉,小田计划先回到自己

前几天去过的辛安街道中泽购

物广场附近,因为手机没有网

络无法导航,这才向薛宇山寻求

工作。

本以为故事会这样结束,但令薛宇山没想到的是,5月13日傍晚,小田在微信给他留下了一句“哥,餐厅老板之前都跟我说好了,现在又说不招人了”的留言后便“失联”了。担心小田的安危,薛宇山将这一情况告诉了同事,次日一早二人便来到辛安街道中泽购物广场附近寻找小田。经过多方打听,薛宇山和同事在一处出租房里找到了情绪低落的小田。

送小田坐上网约车,薛宇山

回到车厢准备执行营运任务。一

圈次的营运任务结束后,薛宇山

放心不下小田,便主动发微信询问道:“小田,到了吗?”得到小田的肯定答复,薛宇山又询问起了他的工作情况。微信中,小田告诉薛宇山,自己自小被人收养,前几年养父去世,家里条件困难,小田初中毕业后便辍学了。由于年龄不大,加之学历不高,小田来青后找工作处处碰壁。薛宇山在微信中多次暖心叮嘱小田求职的注意事项,祝他早日找到心仪的

跨越近千里 让瘫痪  
的他温暖回家

的嘴唇……这场护送没有惊心动魄,只有工作人员一次次弯下的腰、伸出的手。

顺利送达完成交接后,闫先生无法开口表达感谢,但发红的眼眶和对市救助服务中心工作人员的久声诉说了一切。护送返乡工作,不只是抵达地理的坐标,更是触碰心灵的归途。救助工作没有终点只有连续不断的新起点。每一次护送,都是一次爱心的传递;每一次救助,都在诠释“民政为民 民政爱民”的初心。市救助服务中心是关爱弱势群体的温暖港湾,更是展示社会文明与进步的窗口。

## 精心护送

的他温暖回家

世间最温暖的路便是回家的路。近日,青岛市救助服务中心工作人员跨越近千里,用一场特殊的“温情护送”让受助者重燃希望,用专业与温情诠释了“应急救援”的救助承诺。

今年35岁的闫先生来自辽宁大连,来青岛打工,在深夜回出租屋的路上身体不适

青岛航空航班上演  
“生命速递”

完成值机手续。申请机场绿色通道,调派场内摆渡车待命,并由专人引领至登机口。机组人员为其预留周边较空的座位,方便其放置和保护箱子。

17时20分,曹女士携带装有造血干细胞的蓝色箱子出现在出发大厅,专属保障人员全程引领,仅用7分钟就完成了值机、安检、登机全流程。最终,QW9800航班载着这份“生命希望”按计划顺利起飞,并提前44分钟抵达青岛胶东国际机场,为患者争取到宝贵时间。

## 用心保障

“生命速递”

5月14日,青岛航空QW9800  
乌鲁木齐—青岛航班上上演了一场与时间赛跑的“生命速递”。

当天15时51分,一个特殊的求助电话接入青岛航空客服中心。旅客曹女士焦急地说,她将携带造血干细胞乘坐17时55分从乌鲁木齐飞往青岛的航班,送抵青岛大学附属医院用于救治当晚急需手术治疗的病人。但造血干细胞预计将在17时30分才能送达乌鲁木齐天山国际机场,留给旅客的登机时间不足